



十三届全国人大常委会第十七次会议举行

动物防疫法修订草案首次提请审议

据新华社北京4月26日电

十三届全国人大常委会第十七次会议26日下午在北京人民大会堂举行第一次全体会议,栗战书委员长主持。

本次会议采用现场出席和网络视频出席相结合的方式举行,常委会组成人员123人现场出席会议,47人通过网络视频方式出席会议,共170人,出席人数符合法定人数。

会议听取了全国人大宪法和法律委员会副主任委员徐辉作的关于固体废物污染环境防治法修订草案审议结果的报告。草案三审稿就切实加强医疗废物特别是应

对重大传染病疫情过程中医疗废物的管理,进一步统筹城乡生活垃圾分类管理,加强农贸市场、农产品批发市场环境卫生治理,加大推进建筑垃圾污染环境防治工作力度等增加相关规定。宪法法律委认为修订草案已比较成熟,建议提请本次常委会会议审议通过。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员刘季幸作的关于公职人员政务处分法草案修改情况的汇报。草案二审稿增加法律面前一律平等、过罚相当等原则,增加对公职人员依法履职予以保护的规定,进一步规范、细化政务处分的程序。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员丛斌作的关于生物安全法草案修改情况的汇报。草案二审稿明确生物安全是国家安全的重要组成部分,规定建立健全国家生物安全领导体制;对草案结构进行适当调整,突出生物安全风险防控;就完善监测、预警、报告、溯源等制度,进一步加强人类遗传资源与生物资源管理,提高应对生物安全风险的能力等作出规定。

著作权是知识产权的重要组成部分。加强知识产权保护是推动科技创新和文化繁荣发展的重要举措。近年来,随着我国经济社

会发展,著作权保护领域出现一些新情况新问题,亟待通过修改完善著作权法予以解决。国务院提出了关于提请审议著作权法修正案草案的议案。受国务院委托,司法部副部长袁曙宏作了说明。

动物防疫法修订草案26日首次提请十三届全国人大常委会第十七次会议审议。草案按照全面提升动物卫生水平的目标,对动物防疫方针、防疫责任体系、制度体系、监管体系等调整完善,构建科学、合理、健全的动物防疫法律制度。

全国人大农业与农村委员会副主任委员刘振伟说,动物防疫

法自2008年1月1日修订实施以来,我国动物防疫工作不断加强,在保障养殖业生产安全、动物源性食品安全、公共卫生安全及生态环境安全方面发挥了重要作用。但由于我国大多数生产经营主体养殖方式比较落后,基层动物防疫体系薄弱,加上动物及动物产品国际贸易活动频繁,我国动物防疫面临着复杂、严峻的形势,需要尽快修改动物防疫法。

会议审议了全国人大常委会委员长会议关于提请审议全国人大常委会关于十三届全国人大三次会议召开时间的决定草案的议案。

一季度山东生产总值同比下降5.8%,主要经济指标逐步回暖

我省“四新”经济投资逆势增长

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 吴浩

高技术制造业快速发展 智能行业增势强劲

山东省政府副秘书长、省政府新闻发言人于成河介绍,一季度山东省生产总值14919.3亿元。虽然地区生产总值等指标一季度同比明显下滑,但3月份诸多指标回升。其中,全省规模以上工业增加值3月份同比增长1.7%,比1-2月回升12.3个百分点;全省固定资产投资3月份投资实现正增长,增速为2.0%,一季度整体降幅比1-2月收窄7.8个百分点。

以新技术、新产业、新业态、新模式为代表的“四新”经济更是展现出较好发展态势。一季度,“四新”经济投资加快,增长6.4%,同比上升13.9个百分点;占全部投资的43.7%,同比提高4.3个百分点。高技术制造业、高技术服务业投资增强,增速分别为10.4%和45.5%。而高耗能行业投资下降15.8%,占全部投资的9.6%,同比降低1.3个百分点。

数据显示,今年一季度山东高技术制造业快速发展,实现增加值增长16.9%;智能行业及产品增势强劲,其中,计算机及办公设备制造业、半导体器件专用设备制造业、通信终端设备制造业增加值分别增长80.7%、36.4%和18.6%。

疫情影响更多在2月 3月以来明显改善

省统计局副局长、新闻发言人陆万明介绍,从月度数据的动态变化看,疫情影响更多反映在2月份,进入3月以来,主要经济指标明显改善,经济发展的基本面不断巩固拓展,基础工业平稳增长,防疫物资和生活必需品供应充足,基础民生保障有力,社会大局保持稳定。这些都反映出,我省应对的措施是高效的,政策是管用的,方法是得力的,经济运行经受住了疫情的短期冲击,表现出较强的坚韧性、稳定性和抗风险、抗冲击能力,长期向好发展的趋势没有改变。

从经济运行情况来看,经济回暖企稳态势明显。重点领域回暖势头良好,钢铁、农副食品加工、化工等传统优势行业强势复苏,3月份增加值增速分别高于规模以上工业8.9%、6.3%和4.5个百分点,成为工业回暖的重要支撑。网络化、智能化、信息化服务逆势上扬,邮政、快递业务量保持两位数快速增长。

4月26日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山东省政府新闻发布会上获悉,一季度山东省生产总值14919.3亿元,按可比价格计算,同比下降5.8%。但总的看,全省经济秩序基本全面恢复,主要经济指标逐步回暖,稳住了经济运行基本盘,成绩来之不易。

山东一季度经济运行情况

◎农业生产基本平稳,粮食生产形势较好。目前,全省春耕春播进展顺利,预计全省春播粮食面积538万亩,比上年增加155万亩,小麦苗情总体好于往年,一、二类苗占86%。

◎抓项目扩投资效应逐步显现,基础设施、“四新”经济等投资持续加大。

3月份投资实现正增长,增速为2.0%。持续抓好重点项目支撑带动,亿元以上施工项目7871个,增长45.8%;完成投资占全部施工项目的比重为87%。

◎外经外贸好于预期,贸易结构继续改善。3月份外贸明显好转,实现进出口1683.3亿元,增长4.2%;出口大幅反弹,增长8.1%。

◎工业生产承压回升,基础原材料产业和智能制造业保持稳定较快增长。

从3月份看,部分传统行业支撑力较强,钢铁行业、农副食品加工业、化学原料和化学制品制造业增加值分别增长10.6%、8.0%和6.2%;装备行业复苏加快,实现增加值增长3.5%;高技术制造业快速发展,实现增加值增长16.9%;智能行业及产品增势强劲。

◎服务业逐步回升,现代服务业增势良好。3月份,现代服务业增加值增长10.2%,其中,信息传输、软件和信息技术服务业增长18.1%,租赁和商务服务业增长12.5%。

规上企业全部复产 达产率达到100%

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,截至目前,山东12121个省市县三级重点项目,续建项目复工率达到100%;全省规模以上工业企业基本全部复产,达产率达到100%以上。好成绩来之不易,与山东在疫情发生后所采取的一系列“硬核”政策密不可分。

省发展改革委副主任、新闻发言人关兆泉介绍,疫情发生以来,山东出台了一大批政策,比如,针对项目建设和企业复工复产,及时出台了统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作52条、加快企业项目全面复工达产12条等政策措施。针对提升市场主体信心,山东出台了支持中小企业平稳健康发展20条、服务业有序开业复工13条等政策措施。

在密集出台“政策组合拳”的同时,山东还扭住政策落实不放松,结合“万名干部下基层”和“四进”攻坚行动,全力推动各项政策落地见效,有效打通政策落地“最后一公里”。

从目前情况看,各项“黄金政策”正在释放“黄金效应”。

二季度逐步回升 上半年企稳回暖

省发展改革委副主任、新闻发言人关兆泉介绍,当前疫情持续时间长、涉及面广,对经济循环的扰动和影响持续加深,对全省经济的短期冲击集中突出,常态化影响逐步显现。

关兆泉表示,山东产业基础扎实,具有较强的供给能力、适应能力和修复能力,经济发展韧劲足。全省1亿人的消费需求具有巨大补偿反弹效应,能够形成快速有效拉动。

山东全力加快新旧动能转换综合试验区建设,线上、人工智能、工业互联网等“四新”经济逆势增长,在一定程度上能够对冲疫情带来的损失。同时,疫情对全球经济结构和布局影响重大,产业链重构和布局调整将对山东加快动能转换和打造对外开放新高地带来新的机遇。

关兆泉说,去年四季度以来超前谋划储备了一批重大项目好项目,有效发挥了投资关键作用。特别是重大基础设施项目和补短板项目全面加速,迅速形成实物工作量,具有强劲的支撑作用。综合各方面情况判断,如无新的突发重大因素影响,二季度全省经济运行将逐步回稳,上半年形成企稳回暖势头,下半年呈现稳定向好发展。

武汉在院 新冠肺炎患者清零

武汉市卫生健康委员会26日下午发布消息称,武汉市肺科医院77岁的新冠肺炎患者丁某第二次核酸检测结果为阴性,临床症状解除,达到出院标准。至此,武汉市在院新冠肺炎患者清零。

当日下午在北京举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委新闻发言人米锋也介绍说,经过武汉和全国援鄂医务人员的共同努力,至26日,武汉在院新冠肺炎患者清零。

截至25日24时,湖北全省累计报告新冠肺炎确诊病例68128例,累计病亡4512例,治愈率约93.38%,病亡率约6.62%;其中武汉市累计报告确诊病例50333例,累计病亡3869例,治愈率约92.31%,病亡率约7.69%。

湖北和武汉是打赢疫情防控阻击战的决胜之地。武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。湖北省现有确诊病例从最高峰2月18日的50633例(武汉38020例),到4月14日湖北除武汉以外病例清零,4月21日武汉病例降至两位数,再到26日在院新冠肺炎患者清零……湖北省、武汉市新冠肺炎医疗救治工作取得阶段性重大成效。

此前的4月24日,湖北省及武汉市所有新冠肺炎重症病例实现清零,且连续20多天无新增确诊病例和疑似病例。

据新华社

注意!这几日不能办 跨省异地就医结算

4月26日,国家医疗保障局办公室发布通告,按照国家医疗保障信息化建设总体安排,国家跨省异地就医结算系统将于2020年4月30日(星期四)18:00至5月6日(星期三)8:00开展系统迁移工作,其间暂停提供相关服务,暂停跨省异地就医直接结算业务。暂停服务期间跨省异地就医联网入院业务可在系统恢复服务后办理,联网结算业务可选择延期办理或自费出院后到参保地经办机构办理报销业务。

国家医保局提醒,请广大参保人员和跨省异地就医直接结算定点医疗机构合理安排跨省异地就医相关联网业务办理时间。

据国家医疗保障局官网